

科技巧添“翼” 飞防助农忙

郟县青年田边“开飞机” 年入十余万

□本报记者 孙书贤 文/图

4月11日上午,在郟县广阔天地乡小程庄村头的明星桃园,3架无人机在果园上空盘旋,水雾似的药液均匀洒落在桃树上。桃园主人李明星说:“眼下正是防治蚜虫的关键时期,用无人机给桃树进行飞防,省心省时又省力!”

手持遥控器操作无人机的青年名叫熊登科(右图),今年33岁,是郟县安良镇南街村人。这次受邀前来搞飞防,他驾车带来了3架不同型号的无人机和两个操作手。除了管吃喝,熊登科还向两个操作手每人每天支付200元报酬。

熊登科说,他从事无人机飞防8年了。他以前在南方打工,一次偶然的机会,他看到有人用无人机给农作物喷洒农药,对此产生了浓厚的兴趣。2016年春,熊登科了解到安阳一家公司出售无人机的同时,还对购机者进行操作技能培训,他花63500元购买了一架大疆T10型无人机。经过培训,他掌握了无人机操作技能和故障维修等技术,获得了植保无人机操作证。

熊登科买来无人机管理庄稼的消息迅速传遍十里八村,他很快成为当地的明星青年。因为收费低,每亩(1亩≈666.67平方米)作业收费500元,前来邀请熊登科给小麦、果树、烟叶进行病虫害防治的种地大户络绎不绝。

“这款无人机不能自行躲避障碍物,每次装药液只能装10升,来回添加



药液很是麻烦。”熊登科说。

尽管如此,熊登科当年就收回购买无人机的投资,还有了一笔可观的收入。2021年,熊登科花费40000元购置了一台大疆T20型无人机,邀请好友刘晓林和自己一起从事无人机飞防。他们应种植大户邀请,在适当的季节给各种农田、果园、山林开展飞防。疫情防控中,他们还义务在安良镇全域飞行消毒,受到乡亲的普遍好评。

“新款无人机不但有雷达装置,还有摄像头,在操作盘上可以清晰地看到无

人机面临的障碍物,便于机手及时调整方向。”熊登科以每亩以上农田每亩5元、果园每亩20元的标准收费,不仅吸引了本市的种植大户,还把市场拓展到外地。省内的驻马店、南阳、安阳、洛阳、许昌等地,还有安徽、新疆都留下了他的足迹。“我和好友每年飞防作业面积达80000多亩,除了给伙伴发工资、来往车费等开支,我每年轻轻松松就有10万元以上的纯收入。”

今年,熊登科又投资61000元购置了一台大疆T40型新款无人机,两人小

组变成了3人组。“这款无人机装载药液容量可达40升,雷达360度全覆盖,双目摄像可随意调整,大幅提升了作业效率,百亩麦田飞防不足一个小时就能搞定!”熊登科笑着说,“我今年打算再去新疆一趟,那里地大物博,很适合无人机作业。”

靠着无人机飞防作业这个行当,熊登科一家住进了漂亮宽敞的楼房,还添置了轿车,日子过得红红火火。据悉,像熊登科一样专业从事无人机操作的农民,在郟县已成为一个新兴的职业群体。

创文明城市 做文明市民

遗失千余元现金和证件 公交车长捡到归还

□记者 高红侠

本报讯 市民张丽丽的挎包不慎丢失,公交车长吴国河上班途中捡到后归还。4月11日上午,张丽丽将一面写有“诚实守信美名扬 拾金不昧品德高”的锦旗送到市公交公司二分公司表达谢意。同时,她致电本报热线,想通过报纸弘扬正能量。

“要不是吴师傅,我的钱和证件恐怕就找不回来了。”当天,说起此事,张丽丽仍激动不已。张丽丽家住市区和顺路西段康达彩虹小区,4月9日6时许,她骑三轮车送九年的儿子去上学。其间,儿子将她的挎包随手放在三轮车后排座位上。

由于走得急,她把儿子送到学校后才发现挎包不见了。她原路返回寻找却找不到,焦急万分,挎包里除了1900多元现金,还有她和儿子的身份证、银行卡。她的儿子马上就要参加中招考试了,没有身份证非常不便。

她拨打110求助。湛河公安分局九里山派出所民警查询附近监控,发现一名穿公交公司工作服的男子在康达彩虹小区附近捡到了挎包,经辨认后联系上这名男子。“幸亏你找来了,要不我下班后还得到处找你。”接到张丽丽的电话,那名男子很高兴,双方约定当天12时许在湛河北路与彩虹路交叉口归还挎包,包内钱物分文未少。经打听,捡

包的男子叫吴国河,是市公交公司二分公司16路公交车的车长。

“包早点儿还给失主是好事,我捡到还发愁咋找失主呢!”4月11日中午,吴国河说,当天他上早班,骑电动车途经康达彩虹小区大门口附近时,看到地上有一个挎包,他捡起挎包,环视四周没人,因自家距离单位比较远,自己又急着上班,只好将挎包暂时保管起来,想等下班后再到小区附近寻找失主。

“吴师傅平时表现都不错,遇到乘客有钱物遗忘在公交车上,经常主动上交公司或归还失主。”市公交公司二分公司相关负责人郭俊水说。

老旧小区“改”出幸福新生活

□记者 高红侠

本报讯 4月11日,风和日丽,吃过早饭,家住市区东安路北段东安小区的张玉仙大妈来到自家楼前的香樟树下,和几位老邻居聊起天来。

进入东安小区,汽车整齐停放在主通道旁的停车位内,6、7号楼前数十米长的彩绘墙,内容涵盖文明用餐、勤俭节约等,不时有居民驻足观看。

“自从老旧小区改造后,我们小区越来越整洁了,看着也舒坦。”张玉仙说,该小区共有6幢楼、231户居民,多是原市木材公司的职工及家属。此前,由于年久失修,小区内的水泥路面坑洼不平,楼前下水道用水泥板覆盖,每到夏天臭气熏人、蚊蝇乱飞。

2021年,东安小区被纳入老旧小区改造。卫东区东环路街道五条路社区工作人员多方走访后,和施工方协调,在小区内铺设了柏油路面,进行雨污管道入地、分离,安装门禁系统、监控等,实施人车分流。一年前,社区工作人员还积极为该小区引进物业公司。

“和以前相比,真是太幸福了!”老住户张雷说,小区的硬件设施有了很大改善,设置了休闲椅、石桌、健身器材等;物业入驻后,管理变得规范,施划了停车位,还安装了充电桩。环境优美,心情爽,邻里关系也更和谐了。

五条路社区党委书记李桥表示,他们将联合该小区物业打造便民服务圈,为居民提供维修小家电等便民服务。

湛河北路绿化带该修剪了 园林部门:会尽快行动

□记者 李霞

本报讯 4月10日,市民张女士向本报反映,市区湛河北路中兴路湛河桥两侧的绿化带过于茂盛,导致一侧非机动车道狭窄,影响车辆及路人通行,建议有关部门及时修剪。

4月10日上午,记者接到报料后前往现场,只见这两处绿化带位于湛河北路中兴路湛河桥两侧路南,紧挨湛河堤,绿化带均长近百米,宽

约1米,植物以北海道黄杨为主,长势茂盛,有不少枝条都伸到了非机动车道上。尤其是湛河桥西侧的一段绿化带,情况更为严重,个别树枝从半空中旁逸斜出,伸向非机动车道,几乎伸手可及。市民骑车或步行经过此处时,无不绕道而行。

“路边树枝太过繁盛,容易遮挡视线,存在安全隐患。”张女士说,她几乎天天骑电动车从此经过,今年以来没见过有人修剪过绿化带内的黄杨。

当天下午,记者就此事与市园林绿化中心宣传科负责人尚女士取得联系,她说,接到市民的反映后,单位立即派人到现场查看,情况属实,会尽快组织绿化养护工人对此处的绿化带进行捆扎固定、修剪整形等,消除安全隐患。

4月11日中午,记者再次来到现场,绿化带内几处黄杨枝条向非机动车道倾斜严重的部分已经被用铁丝整形后固定在河堤上,但绿化带整体未见修剪痕迹。